
 

碧南市教育委員会２月定例会 会議録 

１ 日時  令和８年２月２６日（木） 午後２時から午後３時３４分まで 

２ 場所  碧南市役所４階 庁議室 

３ 出席者  

(1) 教育委員  

委員 大村 幸、委員 岡本 明弘、委員 榊原 京子、委員 深津 茂樹、 

教育長 小澤 徹 

(2) 事務局職員 

   教育部長 岡本 和雄、庶務課長 松野 盛高、学校教育課長 鎌谷 祥行、 

生涯学習課長 金原 厚夫、文化財課長兼藤井達吉現代美術館副館長 山田 光則、 

藤井達吉現代美術館副館長 木村 理恵子、スポーツ課長 中嶋 忠彦、 

海浜水族館長 地村 佳純、庶務課庶務係長 齋藤 堂晴 

４ 傍聴者 ０人 

５ 議案 

(1) 協議事項 

  ア 碧南市教育委員会事務局等処務規則の一部改正について      

イ 碧南市藤井達吉現代美術館の管理に関する規則の一部改正について 

ウ 碧南市教育委員会職員服務規程の一部改正について   

エ 令和８年度学校教育の指導方針並びに学校経営の努力目標について   

 オ 業務量管理・健康確保措置実施計画の策定について【秘密会】 

(2) 報告事項 

ア 令和８年度策定碧南市実施計画について 

 イ 令和８年度教育委員会各課主要事業について 

  ウ 令和７年度３月補正予算（案）について 

(3) その他 

６ 会議の概要 

 日程第１ 開会の辞 

日程第２ 教育長報告   

教育長が資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 



 

日程第３ 前回会議録の承認について 

〈意見・質疑なし〉 

事務局より会議録署名者に榊原京子委員と深津茂樹委員を指名し、事務局案

で承認された。 

日程第４ 議案 

協議事項ウ 業務量管理・健康確保措置実施計画の策定について 

     「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項により非公開

とすることで決定。最後に審議することとした。 

協議事項ア 碧南市教育委員会事務局等処務規則の一部改正について 

協議事項イ 碧南市藤井達吉現代美術館の管理に関する規則の一部改正について 

協議事項ウ 碧南市教育委員会職員服務規程の一部改正について 

協議事項アからウまで内容が関連しているため、文化財課長が資料１から３

までを一括して説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 生涯学習課の中に無我苑を入れて、美術館は課と同等の扱い

となるということですか。 

教 育 部 長 そうです。 

深 津 委 員 美術館の中に文化財課があったのですね。 

教 育 長 一緒の場所で仕事をしているので、今回一つにするというも

のです。無我苑が生涯学習課に移動するというかたちです。 

岡 本 委 員 市史の仕事も美術館の事務分掌になるのですか。 

教 育 部 長 これまでは、文化財課文化財係の市史資料室が事務を行って

きました。今回の改正で、文化財係が美術館の中に配置される

ことになり、市史資料室はそのまま文化財係の事務分掌になり

ます。 

文 化 財 課 長 文化財係の中に市史資料室があるのですが、仕事自体は中部

分館の中で今までもこれからも行うことになります。 

岡 本 委 員 資料がたくさんありますし、どうなってしまうのかと思いま

した。そういう意味なのですね。 

審議の結果、一括して承認された。 



 

協議事項エ 令和８年度学校教育の指導方針並びに学校経営の努力目標について 

学校教育課長が資料４に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

岡 本 委 員 朝食欠食率が、小学生は０パーセントを目標にするけれども、

中学生は３パーセント以下になるようにする、というのは、中

学生には言っても無駄だからという考えによるものでしょう

か。 

学校教育課長 目標数値のことですね。なるべく達成できるような数値設定

をしたところで、なかなか小学生よりも中学生の方が朝食を抜

いている子が多い実態の中で考えられたものです。 

教 育 長 食べなくてもいいというわけではないですね。 

岡 本 委 員 組織として、なぜ数値に差をつけたのかなと考えたのですが、

実情を考えたということですね。 

榊 原 委 員 ＧＩＧＡスクール構想に伴う１人１台端末について、構想が

始まって５、６年経つと思うのですが、そろそろ職員皆さんも

子ども達も慣れてきていると思います。最初に取組んできた事

柄が毎年毎年変わらず進められているのか、アップデートされ

ているのか、教育内容、対策等の進捗状況はいかがでしょうか。 

学校教育課長 １人１台端末は、最初の導入から５年経過しています。導入

時に起こっていた課題への対応から発展的に変わってきていま

す。 

市の教育研究室では、タブレットを使って子ども達が話し合

いを深めていく、考えを深めていくような活用の仕方を研究し

ています。 

ただ「たくさん使えるようになる。」というところから、「質

の高い活用をどのようにしていくと良いか。」というところにシ

フトチェンジしてきていると考えています。 

榊 原 委 員 ありがとうございます。 

教 育 長 ＧＩＧＡスクール構想がこれで２期目に入りますので、４月

から新しい機械が導入されます。 



 

最初は触ることを重視して、慣れましょうというところから、

いかに授業で活用するか、子ども達が自分たちでこの場面で使

えばいいと考えてもらい、道具として使ってくれるというのが

ＧＩＧＡスクールの方向性です。本当に必要な場面で使い、よ

りよい活用方法を探っていくというのが今後の課題ですね。 

岡 本 委 員 旗振り役というのは教育委員会のどこのセクションになりま

すか。 

学校教育課長 学校教育課の情報教育の担当指導主事が行っています。 

岡 本 委 員 全体の方針があって、それを各学校長へ伝えているのですか。

毎年変わってくるものなのでしょうか。 

学校教育課長 タブレットの運用に関して、共通に行わなければならないこ

とについては通知していますが、質を高めていくことに関して

は、各学校にお任せしています。 

その中で良い事例については、市全体に還元していく取組は

行っています。情報教育推進委員会という各学校から１名教員

が出てきて話し合う組織もありますので、共通理解を図ってい

くということも行っています。 

教 育 長 最初はタブレットを持って帰っていませんでした。タブレッ

ト保管庫というのが各学校にあってそこに下校時に入れておい

て、次の日には４０台くらい充電できるという設備があったの

ですが、今は家でも活用したいという子が出てきています。必

要に応じて持って帰ることも認めていますし、自分でドリル、

調べものを行う活用方法も各学校がこの１、２年で取り組んで

きてくれています。 

岡 本 委 員 市内の中学校で一緒に授業を行ったり、東京の学校と共同授

業を行うような構想はないですか。 

学校教育課長 今のところ市ではないです。今後発展的に行っていく可能性

はありますが、学校教育課からやれという指示は出していませ

ん。 

教 育 長 エジプトとオンラインでつないで授業を行ったことはありま



 

す。エジプトの日本人学校に行っている先生がいて、エジプト

の様子を伝える授業をしました。途中で回線が切れてしまいま

したが。距離的な問題は解消できる部分がありますので、今後

広がっていくことを期待しています。 

大 村 委 員 家に持ち帰るのは子どもの希望ですか。 

教 育 長 子どもの希望もありますが、授業で自分なりにレポートをま

とめたり、プレゼンテーションを作りましょうという課題が出

た場合に、自宅でやりたいという子は、持って帰れるという環

境を作っています。 

他市では、強制的に持って帰って充電してきなさいというと

ころもあります。 

審議の結果、承認された。 

  報告事項ア 令和８年度策定碧南市実施計画について 

庶務課長が資料５に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

     審議の結果、了承された。 

報告事項イ 令和８年度教育委員会各課主要事業について 

各課課長が資料６及び別添資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

岡 本 委 員 予算の関係で、表の見方として、小学校費が令和７年度に比

べて減額しました、中学校費が増額しました、教育総務費がぐ

っと増えましたというような様子になっていますが、これはい

ろいろ入れ替えをしているのですか。 

庶 務 課 長 まず、小学校費については、今年度西端小学校と大浜小学校

でトイレ改修を行いましたので予算が嵩んでいますが、８年度

については、ゼロ円査定になっていますので、大幅な減少にな

っています。 

また、中学校については、８年度については体育館の空調を

設置していきますので、予算が増えています。 

教 育 部 長 もともと株式会社ヘキナンシティカンパニーに市が給食の調



 

理を委託するため保健体育費に３億円程度入っていましたが、

今回、補助金を出すということでそのまま教育総務費の方に乗

ってきたというイメージです。 

岡 本 委 員 小学校のトイレ改修は終わりましたということでいいのです

よね。 

庶 務 課 長 残念ながら、鷲塚小学校だけ残っている状況です。 

岡 本 委 員 終わったので、長寿命化が凍結されたと思っていました。 

教 育 長 予算要望でおっしゃっていただいていたのですが、安全対策

として空調の工事が優先されている状況です。 

大 村 委 員 医療的ケア児について、実施場所が学校の敷地内と書いてあ

るので、修学旅行や校外学習では利用できないということです

か。 

庶 務 課 長 訪問する看護師の承諾いかんによりますが、出先でも教育課

程の範囲内であれば実施は可能です。例えば、修学旅行で県外

へ行くというときに実際それが叶うかは難しいかもしれません

が。 

深 津 委 員 今年の愛知県で一番大きい行事としてはアジア競技大会とい

うことになると思うのですが、ここにある事業は市単独の予算

によるものでしょうか。県から特に援助を受けてということで

はないのでしょうか。 

スポーツ課長 ここに記載してあるのは全て市からの持ち出しの予算です。 

今年度は、先日開催した浅尾美和さんによるトークショーは、

アジア大会実行委員会で実施したもので、県からの補助金によ

るものでしたが、来年度におきましては、補助金の予定はあり

ません。 

さらに、一番下に記載の仮設負担金を会場市は負担しなけれ

ばならないという、持ち出しが出ていく一方です。負担以上の

レガシーが残るということでご了承ください。 

庶 務 課 長 補足ですが、給食について大会を盛り上げるということで１

００万円をいただいてアジアの料理を提供する予定となってい



 

ます。７月から大会が終わってからもですが１２月まで料理を

提供する予定です。 

教 育 長 市内の小中学校も全部ではないですが、見学の予定はありま

す。 

深 津 委 員 ここまでいくと、成功するということですよね。 

教 育 長 お客さんは来るという風に読んでいます。 

スポーツ課長 世界的なイベントですので、アジア中からたくさんの方がお

越しいただけると思っています。 

教 育 長 ぜひ教育委員の皆さんも観に行っていただけると良いと思い

ます。ただ、暑いです。 

スポーツ課長 今日からチケットが先行販売しております。興味のある方は

ぜひお願いします。ビーチバレーの会場は上限で１，２００席

という予定でいるそうですので、早く買わないと売り切れてし

まうかもしれません。 

教 育 長 決勝戦は値段が高いですよね。 

スポーツ課長 予選は１席２，５００円で、１日中自由席で見放題です。 

教 育 部 長 準々決勝で５００円上がって３，０００円です。準決勝は３，

５００円、決勝戦は４，０００円か４，５００円だったと思い

ます。 

教 育 長 予選は、券１枚で何試合も観られるのですよね。 

スポーツ課長 １日４試合か６試合だったか。ただ、暑い可能性はあります。

とは言いましても、一生に一度のアジア競技大会の地元開催だ

と思いますので、ぜひご観覧ください。 

教 育 長 大浜小学校の児童はプレ大会を観に行ったのですよね。小学

校の子たちはすごい盛り上がったそうです。体育館で観るより

も近いですよね。 

審議の結果、了承された。 

  報告事項ウ 令和７年度３月補正予算（案）について 

関係課長が資料７に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 



 

審議の結果、了承された。 

《午後３時１５分 休憩》 

    《午後３時２０分 再開》 

競技事項オ 業務量管理・健康確保措置実施計画の策定について 

    「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項により非公開と

し、秘密会として進行。 

（午後３時３４分 閉会） 

 

以上のとおり会議録を作成して、署名する。 

  令和８年３月１９日 

              委員       

 

              委員       

 


